

По пътя на семенцето

„По пътя на семенцето“ е новият образователен модул, разработен от експерти на Южноцентралното държавно предприятие - Смолян, базиран на принципите на горската педагогика. В рамките на пет последователни събития деца и младежи имат възможност да се запознаят с основните стадии, през които преминава развитието на всяко дърво в гората. На първия етап младежите участват в посещение на специално



Участниците в обучението

обособено горско семепроизводствено насаждение, където се запознават с местните видове дървета и шишарки, със спецификите при събиране на посевен материал и неговото съхранение. Във втория етап се посещава шишаркосушилнята на ЮЦДП - Смолян, в Чепеларе, в която се извършва извличане, обезкриляване, почистване и последваща подготовка на семената. Третият и четвъртият етап от образователното събитие включват посещение в горски разсадник и участие в залесително мероприятие. В разсадника участ-

ниците имат възможност да се запознаят с условията, при които се провеждат дейностите по производство на фиданки, използвайки събраните и обработени семена през първия и втория етап, както и да вземат участие в залесяване и да засадят млади фиданки. Петият етап включва дейности по отглеждане (плевене, разрохкване на почвата) на новозасадените фиданки и осигуряване на благоприятни условия за растеж и развитие. Така в края на образователния цикъл участниците познават цялостния процес, подпомагащ изра-

стването на българската гора.

Горската педагогика е екологично образование, насочено към опознаването на горите, живота и процесите, протичащи в тях. Образователните събития на ЮЦДП - Смолян, са безвъзмездни и се организират по заявка от страна на учители (ръководители) на групи деца.

Андреана ТРИФОНОВА
експерт по международни проекти
екология и биоразнообразие
ЮЦДП - Смолян

Новини от държавните предприятия

Държавните предприятия даряват дървесина на нуждаещите се от с. Хитрино

1000 м³ едра строителна дървесина ще получат пострадалите от взривовите на цистерна в с. Хитрино от Югозападното и от Южноцентралното държавно предприятие.

Дървеният материал ще бъде използван за възстановяване на разрушените домове. По пазарна оценка стойността на дарението надхвърля 130 000 лева. Североизточното държавно предприятие

ще осигури безвъзмездно дърва за огрев на всички засегнати от трагедията. Необходимите количества ще бъдат обезпечени при координация с кмета на шуменското село Нуридин Исмаил.

ЮЗДП приключи Втория етап от процедурата за закупуване на частни гори

28 горски имота на територията на ЮЗДП с обща площ 263 дка са класирани по критерий „икономически най-изгодно ценово предложение“ в първата кампания за закупуване на частни гори от държавата. Отпаднали са 80 имота, тъй като собствениците им са предложили икономически не-

изгодна цена. За оценка са предложени всички 108 имота, получили най-голям брой точки - 55, на първия етап от процедурата. Класирането на втория етап е извършено на база разликата между цената на един декар, направена от независим оценител, и посочена-

та от заявителя. Комисията, назначена от директора на предприятието, приема за целесъобразно в рамките на предвидения финансов ресурс на ЮЗДП за 2016 г. да бъдат закупени имоти с разлика в цената над 100 лева.

Снежана ПАСКАЛЕВА